

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En toda España . . . 1 pt. mes
ANUNCIOS
En 1.^a plana . . . 0'15 cts. palabra.
• 2.^a y 3.^a . . . 0'20 . . . líneas.
• 4.^a . . . 0'10 . . .
ESQUELAS SEGUN TARIFA

No se devuelven los originales
Número suelto 5 céntimos

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

Teléfono número 25

EDICIÓN DE LA MAÑANA

B. C. 1914, Administración & Imp. Casa
POLO DE MEDINA, 2

Todo suscriptor que comience la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1.^o del mes siguiente.

Número atendido 10 céntimos

REMOVIENDO ODIOS

Ingrata tarea vienen realizando la Editorial y la prensa republicana. Los desdichados sucesos de Barcelona, que debieron inspirar la condenación más energica, y que solo debieron ser acogidos en la prensa para protestar contra los autores de la salvajada, han sido aprovechados por la prensa antedicha como medio para remover antiguos y dormidos odios y para resucitar toda la asquerosa campaña que por fines reprobables hicieron en 1909.

Para los que con todas las veras de nuestra alma desearíamos, por bien de España, que la diana fuerza política que tiene arraigo en el país y que tiene conciencia de sus deberes, no se disgregase, la renovación de este infame procedimiento encierra graves peligros, pues no siempre la pluma, ante la injusticia del agravio, tiene la seriedad suficiente para contener la debida contestación.

Acaso ese sea el fin principal que persigan los propagadores de la calumnia. Conocedores, como son, de los impulsos naturales del espíritu, buscan por todos los medios que las pasiones se suenken, que lo que hay en el alma de noble y de honrado se sienta herido por artas fácticas y amañados infames, para que estalle con toda la violencia y venga ese choque en el que ellos cifran el éxito, no porque puedan dominar por el arraigo, sino porque estallando la lucha entre los buenos, ellos queden á la reserva y con facilidad pueden recoger los despojos.

Lo que indigna es que ese juego tan claro, esa burda campaña que está al alcance de todo el mundo, produzca los efectos perniciosos que sus autores se proponen, y que aquellos que por convencimiento y hasta por conveniencia debíamos hacer que fracasen esos intentos, por unos ó por otros motivos, damos ocasión á que triunfen en sus improbables intentos.

Para evitarla bastaría con que todos los hombres de buena voluntad hiciesen ver la finalidad de la campaña de los enemigos del partido conservador y del orden público, y sobreponiéndose á sus más ó menos justificados enojos, desenmascarasen á los que viven solo produciendo la anarquía y desquiciando la base de nuestra reorganización y de nuestra futura prosperidad.

Es explicable que ellos recurran á sus procedimientos; pero sería en nosotros un suicidio, si por abandono, por resquemores ó por cualquier otro motivo consintiésemos sin grave protesta, que continuasen esos difamadores en su obra de desquicio social.

La columnas, para todo hombre honrado, sea cualquiera el ideal en que mire, merece la reprobación más energica; y de ahí que nosotros protestemos de esas nuevas infamias con que tales periódicos llenan otra vez sus columnas.

COSAS

El almanse Schmitz, que se levantó un día de mal humor y después de asesinar á su mujer, la hizo picadillo y la arrojó al río, ha sido condenado á muerte por un tribunal de Nueva York.

Los jueces han determinado que

la ejecución se haga sentándolo en el sillón eléctrico.

Al oír la sentencia el despierto se fijó, lanzó una sonora carcajada. Por lo visto le dió gusto saber qué iba á esperar sentado á la muerte.

Que después de todo es una manera de morir más cómoda que otras muchas.

A Estocolmo han llegado unos 30.000 campesinos pidiendo al Gobierno el aumento del Ejército y la construcción de nuevos barcos de guerra.

Precisamente todo lo contrario de lo que aquí piden los radicales.

Decididamente esos ciudadanos de Suecia tendrían que aprender mucho patriotismo de nuestro partidos avanzados.

Recordarán ustedes que al célebre aviador Védrines se le ocurrió una vez presentarse diputado, y cuando llegaron las elecciones se le rompió el motor electoral y aterrizó en las urnas de cabeza, quedándose sin acta.

Ahora en un distrito de Versalles se presentó Blériot candidato para consejero provincial, y también ha dado la vuelta de campana.

Por qué les entrará á los aviadores esta fiebre de ser políticos? Como es la profesión en que se sube con más facilidad....

Pero, es claro, como el reino suyo no es de la tierra, no entienden de estas cosas, y salen malparados.

Una cosa es moverse en la atmósfera y otra saber marinarse en los colegios electorales.

Y eso que viven en un nivel superior al de los de más mortales.

Y tan superior. Políticamente, en el limbo.

Las sufragistas inglesas, para parecerse más á los hombres, han comenzado á tener disparidad de criterio.

La señora Pankhurst, que como ustedes saben es una señora de cerca en pecho, opina con una de sus hijas que es preciso suavizar los procedimientos que vienen empleando.

Vamos, que recomiendan el uso de la vaselina para la propaganda.

Pero otra de sus niñas se opone, y opina que debe seguir por el camino emprendido y caiga el que caiga.

Con este motivo se arma en la casa cada combate, que ni en Chiquagua.

No han podido conseguir las sufragistas el votar en los colegios, pero por lo menos en casa ya están votando.

CH.

Una conferencia

Nuestro buen amigo el segundo teniente de infantería don José Alarcón López ha dado una conferencia en el cuartel á los quintos de su regimiento, en la que con evidente acierto ha exposito y desarrollado el tema «Patria», habiendo merecido una cariñosa felicitación del general y de la oficialidad de su cuerpo, tanto por la forma como por la oportunidad del asunto tratado ante los reclutas, catalanes en su mayoría.

Al felicitarle nosotros por su triunfo, tenemos mucho gusto en publicar su trabajo, agradéciéndole para que continúe, los momentos que le dejen libres sus habituales de-

res, dedicado á tan inútil tarea.

Es tan difícil expresar el concepto de Patria, que un autorizado escritor militar dice acerca de esto que «es cosa que se siente mejor que se explica» y efectivamente aunque muchas veces por falta de vocablos, otras por dificultad natural en expresar, se han muchadas que entre vosotros no quisieran responder á esta pregunta ¿qué es la Patria? Sin embargo, todos en muchas ocasiones, y tal vez sin darse cuenta habréis sentido lo que es la Patria y el cariño santo que su recuerdo inspire.

Ahora que os habeis separado de vuestra familia para cumplir el imperioso deber de todo buen ciudadano, que es prepararse en paz para cuando la nación en guerra necesite vuestro esfuerzo, ahora que en estos primeros días de cuartel todo lo que parece nuevo, y vuestra vida y acciones están sometidas á un régimen tan distinto al que observabais antes de vestir el uniforme, ahora que al salir á la calle en cada uno que os encontrais creís hallar un parecido con alguien que conocéis allá en vuestra tierra, que muchas veces al pasar por una calle habréis reparado en un detalle que os hace recordar otra calle en vuestro pueblo que guarda para vosotros muy gratos recuerdos; ahora que buscáis con preferencia la amistad y el trato con los que sois de vuestra misma tierra y os hacéis amigos inmediatamente y vais juntos porque sus deseos son los deseos de vuestro pueblo, su acento el mismo que el vuestro, su manera de pensar la misma, sus aspiraciones iguales y su pensamiento en los ratos de meditación, va con vuestro pensamiento á parar al mismo punto, ahora es cuando con más vivencia sentís lo que es la Patria.

Al acordaros de vuestra familia pensáis en primer lugar en vuestra madre, siempre cariñosa, siempre dispuesta á consolaros en vuestras penas, siempre pronta á dar su vida si preciso fuera por defensores de cualquier mal que os amenace, y parece que ahora aumenta vuestro cariño hacia ella, porque notais su ausencia, porque echáis de menos sus cuidados, y sentís la necesidad de amarla mucha, la no abandonarla nunca, de ampararla contra todo, pues necesita del vigor de su hijo, del calor de su cariño. Pues bien; la Patria, en su madurez, que á todos nos dió el ser y el mismo cariño que á tímos pocos nacida madre, sentimos por nuestra Patria; y los mismos cariñosos recuerdos que traes á nuestra imaginación la madre sueca, tras también á nuestra memoria el recuerdo de la Patria, cuando lejos de ella dejamos volar nuestra fantasía hacia los objetos y seres que nos son queridos.

Para los egoistas el patriotismo es un arte de razón que á nada obliga; para otros, su patria está reducida al lugar en que han nacido y al pedazo de tierra que cultivan; otros tienen su patria allí donde más prosperan sus intereses; pocos son los que la comprenden en su pura y grande significación.

El regionalismo debe existir, pero entendámonos.

Hay dos clases de regionalismo; el regionalismo de patria y el regionalismo de secta. Del uno al otro hay tanta distancia como la hay de la pureza á la impureza.

Debemos de portearnos al primero y donde oigais hablar de patria

chica y patria grande allí debe de estar vuestra protesta clara, expresa, católica, terminante.

No hay patria grande ni patria chica. Patria sólo existe una, y ésta siempre es grande. La patria es como la madre; únicamente, una sola; no se parte ni se divide.

Lo que hay es que una cosa es la patria y otra el hogar; una cosa es la nación, y otra la familia.

Dedica todo el hogar, la familia, la casa en que has nacido, el templo en que has vivido y en que descansan nuestras padres, ésta es la región.

Las regiones que juntas forman el gran centro de la nacionalidad, el bión que las representa, la bandera que sobre ellas flota, la gloria que á todas une, los intereses de todos por todos defendidos, ésto es la nación, ésto es la patria.

Rusia, nuestra querida é idóleas, ésta es de ello un modo, como otro no existe igual en el mundo. Comparte la variedad regiones, y una de antiguas nacionalidades, algunas ja se rechazó su puesto de honor y de peligro en el combate. Cuando llegan los momentos supremos, cuando aparecen las sangrientas luchas de la memorable guerra de la Independencia, Cataluña, no es Cataluña; Aragón, no es Aragón; Castilla, no es Castilla; Andalucía, no es Andalucía; son España, y el españolismo se llama entonces en Cataluña, el Bruch; en Aragón, Zaragoza; en Castilla el 2 de Mayo, en Andalucía, Baitén; y un catalán, el general Mauso, va a mandar las fuerzas de Castilla, un granadino, el general Alvarez de Castro, es, al frente de los catalanes el héroe inmortal de la gran epopeya de Gerona.

Hablando del inmortal sitio de Gerona se de mencionar el siguiente ejemplo que demuestra el patriotismo de nuestros soldados: «El enemigo llevaba los desertores nuestros á las avanzadas, y allí, á la vista de los defensores de la plaza, comían y bebían con ellos y ensuciándoles pan y carne trataban de quebrantar la lealtad de nuestros soldados. Tal era el hambre que se sentía en Gerona, que á la vista de ese espectáculo, un soldado español, sitiado de adelantarse, y dijo á su enemigo: «¡Sátane, tú me seduces! Y el enemigo contestó socarronamente: «Más vale comer por la Patria que morir por ella.» La palabra Patria hizo que el español se recuperara, y echándose el fusil á la cara gritó fieramente al enemigo: «Vete; ¡por mí punda yo salvar la Patria como ella me salva á mí en este momento!»

(Se Continuará)

DE AGUILAS

En la sesión extraordinaria celebrada por nuestra corporación municipal, después de la aprobación del acta anterior y lectura de Boletines y entrado en la orden del día, solo tuvo importancia la solicitud presentada por el inspector de carnes don Francisco Romera para que el Ayuntamiento le autorizan la ausencia por dos meses.

Damos importancia á esta demanda, no por que ella la tenga en sí,

sino por que procede á la resolución de nuestra primera autoridad de que el citado inspector haga el recocimiento sin delegaciones de cuantas rosas y cardosas sacrificuen para el consumo de esta villa, á fin de evitar toda mala fe y eximirse

de la natural responsabilidad, en el caso de importarlos de países infestados por triquinosis algún puesto con contagio y cuya medida ha marcado el aplauso general.

Igualmente las causas fundamentales de fuero interno que hayan motivado la solicitud, y no pasemos á dar nuestra opinión sobre ellas, toda vez que hoy mismo se confirma que el señor Romera, más seguido de ánimo y espíritu, la ha retirado.

Más vale así.

Los bailes de máscaras dados en el Casino y Circulo de Artes y Comercio han estado concurridísimos.

En ellos se han presentado disfraces bellísimos y en todas partes la alegría ha reinado sin causa ni desacierto.

Hemos sido visitados con gran complacencia por nuestra parte, por una sección de exploradores de Cartagena, que han venido á organizar un cuadro de los mismos en esta villa.

La idea ha sido expuesta en nuestro Ateneo, donde ha despertado entusiasmo, y en su causa se ha nombrado una directiva del personal del salón del pueblo que, patrocinando la idea, ha de dar prácticos resultados y de gran provecho para nuestra gente menuda.

Por nuestra parte dispuestos estamos á escuchar sus propósitos; evidenciados como estamos de sus altas miras y bien colectivo.

En Santa Marta, preciosa quinta de los señores de Graham, se están dando reuniones todos los jueves, que están resultando distinguidísimas.

A ellas acude lo más selecto de la colonia en los más variados aspectos: calidad y belleza, y allí va también la crema de nuestra sociedad aguilena, donde también abunda el mujeriego excepcional.

Los señores de Graham con el cariño que les distingue atienden solicitudes á casas las visitas en dicho día y al final de estas reuniones, en las que todo es sociabilidad y afectos sentidos, obsesionan con tanto á los asistentes, dando todo por resultado una grata velada, entre bellezas, consideraciones y fiestas, dignas por todos conceptos de encomio.

Nuestro pláceme á los señores de Graham, y á cuantos visitan su casa los jueves.

CORRESPONSAL.

Plomo y Plata

Los señores Chivers y Fraser, de Newcastle, con fecha 4 del actual nos escriben como sigue:

«Acompañamos nuestro boletín de tipos de festejos y precios de combustibles corrientes en plaza.

Plomo argentífero hoy á L. E. 19 18-9 por 1.016 kilogramos.

La plata no disponible á 28 3/4 peniques — entrega á dos meses 28 9/16 peniques — todo por onza inglesa.

Con fecha 5 del mismo, nos dicen los señores A. Ruffer y Hijos, de Londres;

«Cotizamos hoy: Plomo argentífero español con más de 40 onzas de plata por tonelada L. E. 19 10 0 por tonelada.

Plata fina 38 1/2 peniques por onza.

Desde la estación telegrafizada por estos últimos señores á nuestra Cámara Oficial de Comercio el dia

40 del pasado Enero se han recibido las siguientes.

Plomo.—Lunes 2 L. E. 19 11 8.

Martes 3, 19 12 6.

Miércoles 4, 19 13 9.

Jueves 5, 19 10 0.

Viernes 6, 19 3 9.

Sábado 7, 19 12 6.

Plata.—Lunes 2, 28 19 32.

Martes 3, 28 12 32.

Miércoles 4, 28 16 32.

Viernes 6, 28 19 32.

Sábado 7, 28 12 32.

El cambio sobre Londres se cotizó el sábado último á pesetas 26 73 por libra esterlina.

Con dicho cambio, el precio de L. E. 19 2 6 y peniques 28 24 32 á que se cotizaron estos metales el día 7 en el mercado inglés, nos resulta el quintal de plomo en depósito de embarque en Cartagena á 34 reales, pagándose la plata á 11 reales 25 céntimos, onza.

Zinc

miento de la fábrica, más corta delante que detrás.

Otro modelo, en terciopelo, tiene su falda muy «drapada», alrededor de las «chevilles» y su túnica muy amplia y fruncida alrededor del tallo, sublimada con una tira de piel de cinco centímetros sobre el borde.

SABINA DE BEAUCOURT.

Ecos del Barrio

Para el señor Alcalde

El continuo tránsito de caballerías y carros de mano que circulan indebidamente por la enlosada acera de la Alameda de Colón hace que ésta se esté deteriorando lastimosamente con perjuicio del vecindario y transeúntes y hasta con el de los servicios municipales, que serán los llamados a reparar estos desperfectos.

¿No podrás evitarse ese abuso con una pareja de municipales ó con la colocación de unos postes decorativos un los sitios más convenientes de la expresada acera?

Un ruego

Me permito rogar á don Wenceslao C. Peña, se active cuanto sea posible la construcción de los pocos tramos de verja que faltan por cerrar en Floridablanca frente á la Alameda de Colón, pues hace mal efecto en sitio de tanto tránsito el pequeño postizo de verja vieja que queda, con sus tradicionales y carcomidos postes de piedra.

Porque depende de dicho señor la terminación de este trabajo, á él le dirijo este ruego que no dudo será atendido.

Defunción

A las siete y media de noche y como se esperaba, dada la gravedad del padecimiento que le ha retido en cama cinco meses, dejó de existir el señor cura párroco del Carmen don José Pérez Carrion.

El fallecido era capellán castrense y predicador de S. M., y venía desempeñando el cargo de párroco desde el año 1899.

A sus hermanos don Emilio y don Antonio y demás familia envió mi pésame más sentido por tan irreparable pérdida.

Desacase en paz el alma del fallecido.

Mejorada

Se encuentra bastante mejorada de su enfermedad la esposa de nuestro amigo el acrecido comerciante de este barrio don Ramón Berenguer.

RAMON MORALES.

La Batalla de flores

Una junta

Ayer tarde se reunió en el Ayuntamiento bajo la presidencia de don Emilio Díez; la Junta de la Batalla de Flores.

La sesión fué muy numerosa.

Quedó constituida la Junta de este festejo,

Se habló de buscar el medio de que las carrozas, en vez de constituir la comisión las presentes particulares.

En el acto asistió la del Casino.

El señor Sorvet Magenis (don Ramón) como presidente del Automóvil Club, ofreció una carroza y un coche de batalla.

También se gestionará que figuren en la fiesta automóviles.

Hay ofrecimiento de otra carroza.

El entusiasmo es grande y la fiesta será seguramente brillantísima.

Círculo Conservador

Conferencia

El próximo domingo dará una conferencia en este centro el ilustre propagandista del árbol D. Ricardo Codorniz.

El tema de la conferencia será «Forestales y con avadores».



EL SEÑOR

DON JOSE PEREZ CARRION

Cura propio de Nuestra Señora del Carmen,
Párroco Castrense, Capellán de honor y predicador de S. M.

Ha fallecido á los 67 años

Habiendo recibido los 55. 55. y la Bendición Apostólica

R. I. P.

El M. I. Sr. Provisor y Vicario general, el Decano y Cabildo de párrocos, sus desconsolados hermanos don Emilio (ausente), y don Antonio, hermanas políticas doña María Avila y doña Eduvigis Giménez, sobrinos don José, don Diego, don Antonio, don Emilio, doña Josefa y doña María (ausentes), primos y demás familia,

AL PARTICIPAR á sus amigos y personas piadosas tan sensible pérdida, les ruegan se sirvan encender á Dios el alma del finado y asistir á su funeral y entierro, que se verificarán en la parroquial de Nuestra Señora del Carmen, hoy jueves, el primero á las diez de la mañana y el segundo á las cuatro de la tarde, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Murcia 12 de Febrero de 1914.

CASA MORTUORIA: Floridablanca 32, segundo.

No se reparten esquelas.

Nuestro venerable Prelado ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Teatro Romea

Por dificultades surgidas entre los artistas que formaban la compañía de zarzuela se suspende la presente temporada en este teatro.

A los señores abonados se les devolverá en la Contaduría del mismo prorrato las funciones no verificadas desde las diez hasta la una de la mañana y desde las tres á las seis de la tarde todos los días laborables.

La empresa,

MOLINA

Correos

El peón-cartero de esta población don José Martí Ballester, en virtud de orden de la Superioridad, ha empezado hoy, 10 de los corridos, á practicar el servicio de Correos desde esta localidad á la Estación de Alguazas, por estar más próximo que la de Lorquí, y poderse ya utilizar al efecto la carretera en construcción de esta villa á la citada de Alguazas.

Con tan celebrada modificación se ofrecen grandes ventajas para el indicado servicio, que redundan en beneficio del Comercio y del vecindario en general.

Cebolla

Continúa la demanda de nuestra clásica cebolla, para su colocación en las plazas de la Península y para su exportación al extranjero, en su mayor parte, cotizándose al presente á 750 pesetas el quintal castellano, con marcada tendencia al alza, pues han sufrido en poco tiempo una mermis considerable las existencias.

Correspondiente.

Notas militares

Comisión mixta

El capitán general de Valencia remite los expedientes de inutilidad de Juan Mifano León, de Ginés Larín Méndez y Juan Muñoz Crespo.

Reemplazos

Los alcaldes de Cartagena, Hellín, Caravaca, Ulea y Pacheco, remiten antecedentes de los mozos Antonio Sánchez Salazar, Francisco Moreno Fernández, Manuel Martínez, Antonio Galvez Hernández, Esteban Quintana Escrivano, respectivamente para su alistamiento.

ro Danio, D. Matos Seiquer Pérez, don Félix Sánchez, don Mariano Ortiz, don Gabriel Fernández Cáspedes, don Francisco Narbona, don Lorenzo Paesa, don Pedro Cerdán, don Juan González Salón, don Emilio Díez de Revenga, don Baldomero Hernández, don Salvador Martínez Moya, don César Casalins, don Mañuel Costa, don Jesualdo Cañada, don José Antonio Alajerio, don Carlos Cano, don José María Gilamón, don Ramón Servet, don Francisco Medina, don Dionisio Alcántara, don Jacinto Serrao Alcázar, don José María Servet Brugolas, don Antonio Clemenes Martínez, don Vicente Llovera, don José Cardona Serra, don Enrique de Iturriaga, don Agustín Hernández del Águila, don Francisco Aysón, don Mariano Pérez María, y muchos otros que en este momento sentimos no recordar.

Al gobernador se le accusa recibo de la circular del «Boletín Oficial» respecto á la veda.

Asociación de la Prensa

Se cita á los señores que forman la directiva de esta Asociación para celebrar junta esta tarde á las seis y media en la que se tratará de asuntos urgentes.

Necrológicas

Entierros

En la iglesia parroquial de San Lorenzo se ha verificado el entierro de la virtuosa señora doña Teresa López Parra, esposa de nuestro querido amigo don José Ledesma.

Por la casa de la fallecida ha desfilado un considerable número de amigos del señor Ledesma, para testimoniar su pésame por este gran infierno que sufrió.

La coaducción del cadáver ha sido una verdadera manifestación de duelo, en cuya presencia vimos á los señores Gobernador accidental, don Eduardo Nadea; alcalde don Laureano Albaladejo y una nutrida comisión de concejales, don Isidoro de la Cierva, D. Jerónimo Ruiz, don Ricardo Codorniz, don Teodoro

dores Céspedes y Villabona, los jueces municipales señoras Avilés y Costa Farinas, el señor Provisor del Obispado y todo el personal de los juzgados, abogados del Estado y notarias representaciones de los Colegios de Abogados y procuradores.

También asistían representaciones de todas las entidades de esta población y distinguidas personalidades que harían interminable esta lista.

El acompañamiento era también numerosísimo.

A la alegre viuda hijos y demás familia reiteramos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Don José Pérez Carrion

La grave enfermedad que venía aquejando á este virtuoso sacerdote, ha tenido el funesto desenlace que desgraciadamente se esperaba.

Anoche, confortado con los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad, dejó de existir este querido amigo nuestro.

Mira el fallecido un sacerdote lejano plasmado que con sus virtudes, la bondad de su corazón y la afabilidad de su carácter, habiendo conquistado el afecto de cuantas personas lo trataron y especialmente de sus feligreses del Barrio del Carmen donde su muerte ha de ser sentido.

El señor Pérez Carrion venía desempeñando hace muchos años el cargo de cura propio de Nuestra Señora del Carmen; era además capellán castrense y capellán y predicador de S. M.

A sus aliados hermanos don Emilio y don Antonio, hermanas políticas, y demás familia enviamos nuestro pésame más sentido por la desgracia que en estos instantes les afflige.

Delegación de Hacienda

El dia 12 se verificarán en esta Delegación de Hacienda los siguientes pagos:

- D. Adolfo Virgili, 4,750'00 ptas.
- D. Alfonso Ruiz, 2,103'00 id.
- D. Manuel Massa, 1,600'00 id.
- D. Félix Almela, 60'10 id.
- D. José Roldán, 550'00 id.
- D. Manuel Moreno, 454'00 id.
- D. José Esteve, 3,171'49 id.
- Caja de Depósitos, 2,212'00 id.
- Admor. de Correos, 1,256'00 id.
- D. Francisco Frutos, 2,894'50 id.

Ayuntamiento

Orden del día

Los acuerdos que se tomarán en la sesión venidera serán los siguientes:

De Oficio: Actas y Boletines. Extracto de acuerdos del mes anterior. Hacienda: Cuentas y pagos. Transferencia de créditos.

Propios: Informe sobre el mercado de granero.

Festejos: Premios para el concurso de ganados.

Policía Rural: Corte del agua para la moneda.

Informe en las mociones sobre premios á los sederos y consignación para sondeos.

DIPUTACION PROVINCIAL

Ha fallecido el demente Francisco Martínez Romero á consecuencia de una crisis intestinal.

A instancia de la alcaldía de La Unión han ingresado en el Hospital José Ballester Alberto y Mónica Sanchez Fernando y sus hijos.

A instancia de la de Cartagena han ingresado en el Hospital José Ballester Alberto y Mónica Sanchez Fernando y sus hijos.

El Director del Hospital remitió estado del racionado suministrado el dia 8.

El de la Misericordia estuvo en personal del dia 8.

NOTICIAS

Obras públicas

Don Anselmo Bañón interesa a efectuar el reconocimiento oficial de las labores del paso de a mina «Ferrrocarril» del término de La Unión.

Requisitoria

El juzgado de 1.ª instancia de Cartagena remite requisitoria llamado al procesado por hurto Francisco García Gutiérrez.

Viajeros

Se encuentra en esta el catedrático de literatura del Instituto de Cartagena don José de Arcebal.

— Ha llegado á esta capital, después de permanecer en Valencia, i sueldo de su profesión, el jóven médico don Francisco Jara Rodríguez.

Dentadura blanquísima con Pasta Dentífrica Orive. Tubo, 1 peso.

Enferma

Por noticias recibidas de Madrid sabemos que se encuentra gravemente enferma, a consecuencia de una operación quirúrgica, la señora doña Pilar R. de Sedano, viuda de López Parra.

Onomástico

Ayer celebraron sus días los doctores don Saturnino Rubio, don Saturnino López Camba, don Saturnino Fernández, don Saturnino Clares, don Saturnino López Tovar y otros á quienes felicitamos.

BROMOQUIN Es lo único para curar pronto los constipados.

Farmacia Coma. Una peseta i ja. De venta en todas las farmacias.

Los barberos

Se citan á los dependientes general de este gremio para el jueves á las nueve de la noche en la junta general al Centro Obrero para tratar asuntos de sumo interés.

Se ruega asistan con puntualidad.

Baile

Esta noche como dia de moda, celebrará baile en la Sociedad Juventud Murciana.

LAS PERSONAS con actividad en negocios deben tomar Hipofestos Salud.

Restablecidos

Lo está por completo el marqués de Torre Pachaco.

Lo celebraremos.

Bautizos

En la parroquia de San Lorenzo, se ha verificado el bautizo del niño que ha dado a luz la joven esposa de nuestro buen amigo don José María Ruiz Funes Guillén.

Han sido padrinos don Carlos Ruiz Funes y esposa.

A los padres y demás familia en viamis nuestra enhorabuena.

También ha recibido de manos del párroco de San Bartolomé las agasas del Bautismo, la preciosa niña que ha dado a luz felizmente la joven esposa de nuestro estimado amigo don Saturnino López Gamón.

Reciban los padres nuestra enhorabuena.

Restablecida

Se encuentra completamente restablecida la señora doña Vicente Gambín Baeza, esposa de nuestro amigo el concejal de este Ayuntamiento don Alberto Medina Olares.

De todas veras lo celebramos.

En Santa Eulalia

Esta mañana á las diez será la función á la Santa Titular, siendo orador el señor cura de la misma don Pedro Castaño.

Ayer tarde se cantaron solemnes vísperas, estando muy concorridas

TEATRALERIAS**Marina, ¿dónde estás?**

Esto se preguntaba la gente que anoche acudió á Romeo y se encontró sus puertas más cerradas que una almeja muerta.

¿Será que habrá naufragado el bergantín donde venía Jorge, ó habrá naufragado la compañía que tenía que ejecutar á Arrieta? Qui lo sé, como diría Boecardi.

Nosotros procuramos enterarnos pero no nos fué posible.

Dicen que por la tarde, al decir en el ensayo el tenor aquello de «Marina, yo parto»

le contestó la típica: «Pues chico, yo me voy contigo.»

Y en vista de que se largaban los enamorados marítimos, fué preciso echar el telón definitivamente.

Aseguraba otro que no era Jorge precisamente el que había salido «con rumbo hacia allá...»

y que la compañía se había quedado en tierra con la boca abierta viendo á las gaviotas como volaban

«con rumbo hacia acá...»

Rojo, al ver el estríptito que se armaba, gritaba desde uno de los rincones aquello de «¡ay turbién de recio viento...!»

Y por otra parte, Parcual, con sus patillas y su voz cabernosa, le decía á una corista desconsolada

«Seas tan lágrimas...»

Definitivamente aquello no tenía arreglo. Nos quedábamos sin oír las tristezas de la pobrecita Marina,

Los únicos que estaban en lo cierto eran los coristas que andaban entre bastidores tarareando aquello de

«Te vas á deshacer
te vas á evaporar...»

En efecto, aquello había terminado.

De todo corazón lo lamentamos por los que hayan resultado perjudicados que no serán pocos; pero se estaba viendo venir.

Y como se cumple siempre aquello de «á rey muerto rey puesto», podemos anunciar que se está ultimando el trato con otra compañía que debutará muy pronto.

Mejor suerte que á ésta y que no sea «Marina» es lo que deseamos.

A.

LA BOLSA

Telegrama del Banco de Cartagena

JOURNAL DE MURCIA

por 100 Interior 79'80

Id. fin de mes 00'00

Interior 92'00

Amortizable 99'90

Banco de España 447'00

Compañía Arrendataria de

Tobacos 287'50

Id. de Explosivos 237'00

Banco de Cartagena 000

Frances 6'25

Libras esterlinas 26'75

Sánchez Guerra

(Por telégrafo)

11.—A las 3'15 t.

El ministro de la Gobernación anticipó su conferencia con Dato.

Este lo hizo por tener que así tiró el presidente con los Reyes á la inauguración de la Casa Cura de Sevilla.

Sánchez Guerra le ha enviado el decreto de la gran Cruz de Beneficencia para el ex-diputado señor Cañal.

Confirmó que el día 14 se firmará el decreto de la convocatoria de las Cortes.

Se publicará el día 15.

Sobre un ferrocarril

(Por telégrafo)

11.—A las 3'15 t.

Una comisión del ferrocarril de Vigo á Valladolid visitó al subsecretario de Hacienda.

Rogaroule transmitió Bugallal el ruego de que les apoye.

El mismo se continúa enfermo.

Homenaje á la Pino

(Por telégrafo)

Málaga

11.—A las 3'15 t.

En el teatro Cervantes se verificó la función de homenaje á Rosario Pino.

Asistió el Ayuntamiento que le entregó una medalla de oro y el título de hija predilecta.

El público la tributó una ovación delirante, arrojándole gran cantidad de flores y palomas.

Rosario lloraba emocionada.

Nuestra acción en Marruecos

(Por telégrafo)

Céuta

11.—A las 3'15 t.

Por telegrama oficial recibido de Ceuta se sabe que estando efectuando los trabajos de chipes en un bosque inmediato á Anghera, los moros tirotearon á las fuerzas que protegían los trabajos.

A las dos de la tarde el enemigo aumentó concentrándose en las alturas y en las barrancadas trabándose un fuerte combate.

La milicia voluntaria fué reforzada con compañías de Borbón y del serrallo,

Se logró rechazar al enemigo, para lo cual cooperaron grandemente las baterías.

Al anochecer se retiraron las fuerzas á la posición Federico.

Resultaron heridos un cabo y un sargento y muerto un cabo de las milicias.

También resultaron cinco soldados moros, heridos.

Nuestros moros lucharon cuerpo á cuerpo con el enemigo causándole muchas bajas.

Arcila

Se enteró con gran solemnidad al teniente Sánchez.

Al regresar el convoy de Kudia Habid fué tiroteado.

El tabor de Arcila rechazó al enemigo.

Y como se cumple siempre aquello de «á rey muerto rey puesto», podemos anunciar que se está ultimando el trato con otra compañía que debutará muy pronto.

Mejor suerte que á ésta y que no sea «Marina» es lo que deseamos.

A.

Habla Bergamin

(Por telégrafo)

11.—A las 3'15 n.

Los moros han vuelto á poner en Agadir señal de parlamento.

Los de Beniurriegel han pedido se les autorice para vender en la plaza.

El ministro de Instrucción públca estuvo hablando acerca de las supuestas discrepancias de su con-

ducta con las declaraciones que recientemente hizo en el Ateneo.

Las negó en absoluto.

Dato le ha telegrafizado diciendo que está en absoluto identificado con su conducta.

Se limitó á decir que á los moros que no profesan ideas religiosas, no se les podía obligar á que explique religión.

Para suplir esa falta, opina el ministro que debe llevarse á dichas escuelas un sacerdote.

Negó también los supuestos rumores de crisis.

Se publicará el día 15.

De Garabineros

(Por telégrafo)

Murcia

11.—A las 11'15 n.

Ha sido ascendido el capitán de Carabineros don Aureliano Moreno Espinosa y trasladado de la comandancia de Cáceres á la de Murcia.

El capitán don Joaquín Queralt, ha sido trasladado de Murcia á Castellón.

Diplomático

(Por telégrafo)

11.—A las 11'15 n.

El viernes llegará á Madrid nuestro encargado de negocios en Tánger.

El señor López Robert, celebrará una conferencia con el ministro de Estado.

Castellón

(Por telégrafo)

Paro

11.—A las 11'15 n.

Continúa el paro de los obreros algapagateros.

El conflicto presenta serios caracteres pues la situación de los obreros es muy triste.

Se trata de resolver el conflicto.

Los ferroviarios

(Por telégrafo)

11.—A las 11'15 n.

En Irán se celebró el mitin de los ferroviarios.

Se acordó solicitar las mejoras que tienen determinadas.

Se concederá un plazo de dos meses para resolver, amenazando con la huelga.

Valencia

(Por telégrafo)

Huelga

11.—A las 11'15 n.

Continúa la huelga de metarifes.

Hasta ahora han resultado inútiles cuantas gestiones se han realizado para resolver el conflicto.

La Nautilus

(Por telégrafo)

11.—A las 11'15 n.

Se ha ordenado á la escuela de guardias marinas, que marche á Ferrol á reposarse, para emprender un nuevo viaje.

Actualmente se encuentra la Nautilus en Vigo detenida por el temporal.

Después del atentado

(Por telégrafo)

Rialp

11.—A las 11'15 n.

El señor Rialp, continúa mejorando.

La casa sigue viéndose muy concurrida.

La directiva del círculo maurista nombró á Rialp socio de mérito colocando su retrato en el salón de sesiones.

Los radicales

Los jóvenes barbares realizan continuas visitas á la cárcel.

Entregan á los presos, por los sucesos del domingo productos de la suscripción abierta entre los radicales.

«El Progreso» publica un articulo furibundo contra Ossorio Gallardo y contra el Gobierno.

CADIZ

(Por telégrafo)

Superviviente

11.—A las 11'15 n.

Ha llegado á éste el marinero Santiago Barcina.

Era el último superviviente del General Cocha, que quedaba en Melilla.

El ministro de Estado

(Por telégrafo)

11.—A las 11'15 n.

A pesar de encontrarse bastante mejorado el marqués de Lemos, no

ha podido asistir aún á su despacho oficial.

